Professor (a): Estefanio Franco Maciel

Aluno (a):

g Colégio

Data: /03/2017.

‘bD DINAMICO Disciplina: FISICA

1.Um bloco de massa 8 kg é puxado por uma forca
horizontal de 20N. Sabendo que a forga de atrito entre
o bloco e a superficie é de 2N, calcule a aceleragéo a
que fica sujeito o bloco. Dado: g = 10 m/s2.

2.Um bloco de massa 10 kg movimenta-se numa mesa
horizontal sob a agdo de uma forga horizontal de 30 N.
A forga de atrito entre o bloco e a mesa vale 20 N.
Determine a aceleragao do corpo.

3.Um corpo de massa m = 5 kg é puxado
horizontalmente sobre uma mesa por uma forga F = 15
N. O coeficiente de atrito entre o corpo e a mesa é
M = 0,2. Determine aceleragao do corpo. Considere g =
10 m/s?.

4.Um bloco de massa 2 kg € deslocado horizontalmente
por uma forca F = 10 N, sobre um plano horizontal. A
aceleragdo do bloco é 0,5 m/s2 . Calcule a forgca de
atrito. F at= 9N 5.Um sdlido de massa 5 kg é puxado
sobre um plano horizontal por uma forga horizontal de
25 N. O coeficiente de atrito entre o sélido e o plano é
0,2.

A) Qual a forga de atrito?

B) Qual é a aceleragéo do corpo? Dado: g = 10 m/s? .

6.Um corpo de massa igual a 5 kg, repousa sobre um
plano horizontal. O coeficiente de atrito entre o corpo e
o plano é 0,1. Que forga horizontal deve ser aplicada
para se obter uma aceleragédo de 3 m/s? ?

7. Associe a Coluna | (Afirmacao) com a Coluna Il (Lei
Fisica).

Coluna | — Afirmagéo

1. Quando um garoto joga um carrinho, para que ele
se desloque pelo chao, faz com que este adquira uma
aceleragéo.

2. Uma pessoa tropega e cai batendo no chao. A
pessoa se machuca porque o chao bate na pessoa.

3. Um garoto esta andando com um skate, quando o
skate bate numa pedra parando. O garoto &, entao,
langcado para frente.

Coluna Il - Lei Fisica

() 3% Lei de Newton (Lei da Agdo e Reacéo).

() 12 Lei de Newton (Lei da Inércia).

() 22 Lei de Newton (F ma). 00

A ordem correta das respostas da Coluna Il, de cima
para baixo, é:
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a)1,2e3.
b)3,2e1.
c)1,3e?2.
d)2,3e1.
e)3,1e2.

8. Na Amazdbnia, devido ao seu enorme potencial
hidrico, o transporte de grandes cargas é realizado por
balsas que sdo empurradas por rebocadores potentes.
Suponha que se quer transportar duas balsas
carregadas, uma maior de massa M e outra menor de
massa m (m<M), que devem ser empurradas juntas por
um mesmo rebocador, e considere a figura abaixo que
mostra duas configuragdes (A e B) possiveis para este
transporte. Na configuragdo A, o rebocador exerce
sobre a balsa uma forca de intensidade Fa, e a
intensidade das forgas exercidas mutuamente entre as
balsas é fa. Analogamente, na configuragcdgo B o
rebocador exerce sobre a balsa uma forca de
intensidade Fb, e a intensidade das forgcas exercidas

mutuamente entre as balsas é fb.
Configuragao A
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Considerando uma aceleragéo constante impressa pelo
rebocador e desconsiderando quaisquer outras forgas,
é correto afirmar que

a) FA=FB e fa=fb

b) FA>FB e fa=fb

c) FA<FB e fa>fb

d) FA=FB e fa<fb

e) FA=FB e fa>fb

9. Analisando as Leis de Newton, pode-se concluir
corretamente que:

a) O movimento retilineo e uniforme é consequéncia da
aplicagdo de uma forga constante sobre o corpo que se
move.
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b) A lei da inércia prevé a existéncia de referenciais
inerciais absolutos, em repouso, como € o caso do
centro de nossa galaxia.

c) Para toda agéo existe uma reagéo correspondente,
sendo exemplo dessa circunstancia a forga normal, que
é reacao a forgca peso sobre objetos apoiados em
superficies planas.

d) Se um corpo é dotado de aceleragcdo, esta
certamente é consequéncia da agao de uma forga, ou
de um conjunto de forgas de resultante diferente de
zero, agindo sobre o corpo.

e) A forga centrifuga € uma forca que surge em
decorréncia da lei da inércia, sobre corpos que
obedecem a um movimento circular e que tem como
reagao a forga centripeta.

10. Um corpo de massa igual a é submetido a agéo
simultanea e exclusiva de duas forcas constantes de
intensidades iguais a e respectivamente. O maior valor
possivel para a aceleragdo desse corpo é de: 4 kg 4N
6 N,

a)210,0ms

b)26,5ms

c)24,0ms

d)23,0ms

e)225ms

11. Na figura, os blocos A e B, com massas iguais a 5
e 20 kg, respectivamente, séo ligados por meio de um
cordéo inextensivel.

Desprezando-se as massas do cordao e da roldana e
qualquer tipo de atrito, a aceleragao do bloco A, em
m/s2, é igual a

a) 1,0.

b) 2,0.

c) 3,0.

d) 4,0.

12. Dois blocos, de massas m1=3,0 kg e m2=1,0 kg,
ligados por um fio inextensivel, podem deslizar sem
atrito sobre um plano horizontal. Esses blocos séao
puxados por uma forca horizontal F de médulo F=6 N,
conforme a figura a seguir.

™ - m, P>F

Intertits&

A tensao no fio que liga os dois blocos é
a) zero.

b) 2,0 N.

c) 3,0 N.

d) 4,5N.

e) 6,0 N.

13. Um piloto executa um "looping" com seu aviao -
manobra acrobatica em que a aeronave descreve um
arco de circunferéncia no plano vertical - que atinge, no
ponto mais baixo da trajetéria, ao completar a manobra,
a velocidade maxima de 540 km/h. O raio da trajetoria
€ igual a 450 m e a massa do piloto é 70 kg. Nessas
manobras acrobaticas deve-se considerar que a maior
aceleragdo que o organismo humano pode suportar é
9g (g = aceleragao da gravidade).
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Com base nos dados fornecidos, assinale a(s)
proposicao(des) CORRETA(S).
01. Se o raio de trajetdria fosse menor do que 250 m, o
piloto seria submetido a uma aceleracdo centripeta
maxima maior do que 9g (nove vezes a aceleragéo da
gravidade).
02. A forga centripeta sobre o piloto, na parte mais
baixa da trajetéria, € cinco vezes maior do que o seu
peso.
04. O piloto é submetido a uma aceleragéo centripeta
maxima igual a 5g (cinco vezes a aceleragdo da
gravidade).
08. A velocidade minima para que o avido complete a
volta, no topo da trajetdria, é igual a 270 km/h.
16. A forga que o avido faz sobre o piloto, na parte mais
baixa da trajetéria, é igual a 4200 N.
32. A forga que o piloto faz sobre o avido é igual ao seu
peso, em toda a trajetédria.
64. O piloto é submetido a uma aceleragao centripeta
maxima no topo da ftrajetéria, quando a forga de
sustentagao do avido € minima.

[

14. O globo da morte apresenta um motociclista
percorrendo uma circunferéncia em alta velocidade.
Nesse circo, o raio da circunferéncia é igual a 4,0m.
Observe o esquema a seguir: O médulo da velocidade
da moto no ponto B é 12m/s e o sistema moto-piloto
tem massa igual a 160kg. Determine aproximadamente
a forga de contato entre o sistema moto piloto e o globo
no ponto B.

15. Qual o valor da forga normal sobre uma pessoa de
70 kg que se encontra no interior do elevador quando:
(g=10m/s?)

a) o elevador sobe com velocidade constante

b) o elevador desce com velocidade constante

c) o elevador sobre acelerando 3 m/s2.

d) o elevador desce acelerando 3 m/s2.
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16. Evaristo avalia o peso de dois objetos utilizando um
dinamodmetro cuja mola tem constante elastica K = 35
N/m. Inicialmente, ele pendura um objeto A no
dinamdmetro e a deformagao apresentada pela mola é
10 cm. Em seguida, retira A e pendura B no mesmo
aparelho, observando uma distensdo de 20 cm. Apds
essas medidas, Evaristo conclui, corretamente, que os
pesos de A e B valem, respectivamente, em newtons:
a)35e7,0

b) 3,5e 700

c)35e70

d) 350 e 700

17. -O conjunto mostrado esta em movimento devido a
acao da forga horizontal de 50 N. Despreze os atritos.
O coeficiente de elasticidade da mola ideal que esta
entre os blocos A e B, de massas respectivamente
iguais a 6 kg e 4 kg, é 1.000 N/m. A deformagéo sofrida
pela mola é:

I:f
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a)2cm
b) 4 cm
c)5cm
d) 7 cm
e) 10 cm

18. Um bloco de massa 5 kg esta parado sobre um
plano inclinado de um angulo de 30° com a horizontal,
preso a uma mola, de constante elastica 100 N/m, como
mostra a figura. O atrito entre o bloco e o plano pode
ser desprezado.

(sen 30°=0,5e cos 30°=0,8

a) Represente as forgas que atuam na caixa e escreva
quem exerce cada uma das forgas.
b) Calcule a deformagao da mola nessa situagéo

19. A figura a seguir mostra um corpo de massa 50kg
sobre um plano inclinado sem atrito, que forma um
angulo © com a horizontal. A intensidade da forga F que
fara o corpo subir o plano com aceleragao constante de
2 m/s? é: Dados: g=10m/s? sen © =0,6
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